



# Знамя труда

№ 75 (9984)

Среда, 20 сентября 2023 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka\_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода  
в Сорокинском  
районе

20 СЕНТЯБРЯ, среда  
+15°



21 СЕНТЯБРЯ, четверг  
+17°



22 СЕНТЯБРЯ, пятница  
+13°



23 СЕНТЯБРЯ, суббота  
+9°



## Актуально

### С 15 сентября открыт сезон охоты на 4 вида пушных животных в охотугодьях региона

Установлены сроки охоты на пушных зверей:

- заяц-беляк, лисица, енотовидная собака – с 15 сентября по 28 (29) февраля;

\*- бурундук – с 15 сентября по 31 октября.

Госохотдепартамент напоминает о необходимости соблюдать установленные сроки охоты, нарушение которых влечёт наказание в виде лишения права осуществлять охоту на срок от одного года до двух лет.

Охотники обязаны иметь при себе:

- охотничий билет;
- разрешение на хранение и ношение оружия;
- разрешение на добычу охотресурсов;
- путёвку – в случае охоты в закреплённых охотничьих угодьях.

Необходимо также соблюдать требования техники безопасности при производстве охоты и обращении с охотничьим огнестрельным оружием.

Охота на бурундуков осуществляется с применением самоловов. При осуществлении охоты на пушных животных (бурундука, енотовидную собаку) запрещается: применение петель, использование стандартных ногозахватывающих удерживающих капканов со стальными дугами.

Для охоты на зайцев запрещается применение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия с нарезным стволом и нарезных стволов охотничьего огнестрельного комбинированного оружия калибром более 5,7 миллиметра, а также применение пневматического охотничьего оружия.

Для охоты на лисицу запрещается применение охотничьего метательного стрелкового оружия при осуществлении коллективной охоты в общедоступных охотничьих угодьях.

Правилами охоты установлено, что после добычи охотничьего животного до начала первичной переработки и транспортировки (любое перемещение охотничьих животных или их частей) физические лица обязаны заполнить сведения о добытых охотресурсах и их количестве в решении на добычу.

Нарушение правил охоты влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 4 000 рублей с конфискацией орудий охоты (или без таковой) либо лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет.

## Доступная среда

# Арт-терапия как метод реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья



Положительные эмоции после занятия участникам обеспечены

• **Ольга Басова**

### 14 СЕНТЯБРЯ в Сорокинской районной библиотеке состоялся мастер-класс для инвалидов.

Он прошёл в рамках библиотечного проекта «Радуга жизни», целью которого является социокультурная реабилитация людей пожилого возраста и людей с ограниченными возможностями здоровья с применением цветотерапии и других методик оздоровления. В данном случае использовалась арт-терапия.

– Такое мероприятие для нас проведено впервые,

раньше мы не рисовали. Оказалось, что рисовать может каждый, даже если ранее этим не занимался и не имел особых навыков, главное, чтобы рядом был наставник, который подскажет и поможет, – говорит Марина Исаичук. – Наш наставник библиотекарша Наталья Ханжина очень доходчиво объясняла, как, какой кистью и с помощью каких цветов создать фон, как нарисовать отдельные элементы предложенного эскиза. Все старались, поэтому из-под кисти каждого появилась красивая картина. Всё было интересно и познавательно, тем более что во время творческого процесса

мы успели ещё и пообщаться, пошутить.

– Как и любой вид творчества, рисование наполняет жизнь положительными эмоциями и новыми впечатлениями, отвлекает от бытовых проблем. А ещё оно помогает надолго сохранить активность мозга, что очень важно. Рисование активизирует работу правого полушария головного мозга, создаёт в нём новые нейронные связи. Оно активизирует те зоны мозга, которые в обычной жизни мы не используем, а ещё является действенным методом для профилактики не только болезни Альцгеймера, но и других заболеваний, –

рассказала Наталья Ханжина, библиотекарша. – Изначально увидев эскиз под названием «Кот, глядящий на закат», многие участники встречи сказали, что это будет трудно сделать. Но потом все активно включились в процесс рисования, при этом были очень внимательны и наблюдательны.

Время, проведённое над созданием своих картин, пролетело, как один миг. В результате стараний и упорства получились красивые, яркие произведения искусства. Каждый ощутил себя настоящим художником, получив при этом массу положительных эмоций.

## Профессиональные праздники

## В областной столице чествовали лучших лесников

Ежегодно в третье воскресенье сентября в России отмечается День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности. В 2023 году эта дата приходится на 17 сентября.

Работа специалистов лесной сферы имеет важное значение и играет огромную, хотя на первый взгляд и незаметную роль в жизни и здоровье каждого человека. Это ответственная работа, требующая полной отдачи.

Сегодня благодаря сплочённости, самоотдаче, бесконечной преданности делу и высокому профессионализму коллектива обеспечивается порядок в лесной отрасли, приумножаются природные богатства.

В преддверии профессионального праздника в Правительстве Тюменской области прошла церемония награждения лучших представителей этой профессии.

К наградам были представлены сотрудники Тюменской авиабазы, Тюменского управления лесами и Департамента лесного комплекса.

Среди награждённых – лесники, участковые лесничие, трактористы-машинисты, водители, инженеры, начальники участков, руководители филиалов. В их числе и сорокинцы.

Ведомственный знак отличия



На снимках: фрагменты церемонии награждения в Правительстве ТО

«За сбережение и приумножение лесных богатств России» вручен Налечко Андрею Николаевичу.

Благодарственные письма Правительства Тюменской области за выполнение особо важных заданий, способствующих социально-экономическому развитию региона, получили Никитенко Анна Геннадьевна, главный специалист Ишимского межрайонного отдела государственного лесного контроля управления государственного лесного контроля Депар-

тамента лесного комплекса Тюменской области, Никитенко Евгений Анатольевич, участковый лесничий, Дмитриев Андрей Владимирович, начальник участка сорокинского филиала ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов», Сологуб Андрей Васильевич, водитель автомобиля сорокинского филиала ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов».

Почётными грамотами ГКУ ТО «Тюменьлес» за преданность профессии и добросовестный труд в отрасли награждены Сувалова Надежда Сергеевна, Кушина Надежда Юрьевна, Зенкин Иван Сергеевич.

Благодарностями Департамента лесного комплекса за значительный вклад в развитие лесного хозяйства отмечены Ермолаев Евгений Владиславович, Козлов Владимир Константинович, Жеребков Сергей Николаевич, Заваруев Александр Анатольевич, Пинко Сергей Николаевич.

За большой личный вклад

в развитие лесного хозяйства почётные грамоты ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» получили Белозёрских Ольга Викторовна, Глухов Иван Григорьевич, Левин Станислав Иванович, Налечко Андрей Андреевич, Михалко Игорь Владимирович, Суздальцев Юрий Александрович, Зимин Александр Николаевич, Сеногноев Сергей Анатольевич, Вайтенкеллер Павел Сергеевич, Сологуб Андрей Васильевич, Карпова Алёна Геннадьевна, Леонов Евгений Юрьевич, Смирнов Михаил Сергеевич.

Напомним, что профессиональный праздник берёт начало ещё с советских времён и является своеобразной данью уважения и признания заслуг специалистов лесной отрасли, круглосуточно стоящих на страже защиты лесных массивов от различных природных явлений и внешних факторов.

Мы пожелаем всем работникам лесного хозяйства района дальнейших успехов на благо муниципалитета.

Соб. инф.



## Сельское хозяйство

## Уборочная страда идёт полным ходом

Продолжается уборочная страда. Погода механизаторам пока благоволит.

Колосья под лучами солнца и от дождей приобрели золотистый оттенок, их зёрна созрели. Хлеборобы с самого утра уже на полях. Им помогает спецтехника.

Напомним, что по плану сельхозпредприятия района необходимо убрать урожай с 26566 га земель.

По состоянию на 19

сентября по району обмолочено 44 %, что составляет 11796 га. Всего намолотили 19051,32 тонны зерновых и зернобобовых культур при средней урожайности в 21,2 центнера с гектара.

К экватору близки механизаторы ООО «Петровское». Они обмолотили 349 га из планируемых 714 га (49%). Аналогичная ситуация в ЗАО «Маяк». Здесь обмолочено 550 га из планируемых 1125 га, что также составляет 49%.

В ООО «Сорокинские сыры» обмолочено 662 га из 1622 га по плану (41%). Из 500 тонн семян, которые необходимы хозяйству для посевной будущего года, засыпано 120 т, что составляет 24%.

В ООО «Нива» из 2650 га обмолочено 830 га (31%). Под урожай будущего года засыпано 400 тонн семян (из 800 тонн намеченных).

Уборочная страда полным ходом идёт и в АО «Ахротехнический центр». Механизаторами сель-

хозпредприятия из планируемых 13257 га обмолочено 5881 га (44%). Засыпана под урожай будущего года 2161 тонна семян – из планируемых 3900 тонн (55,41%).



## Подписная кампания – 2023

Спешите оформить подписку на «Знамя труда» по выгодной цене!

• Евгения Селиверстова

С 1 сентября Почтой России открыта подписка на более 6 500 изданий на первое полугодие 2024 года.

В собственном подписном каталоге Почты России общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы, в том числе детские издания, газеты и журналы о здоровье, хобби и путешествиях, издания на национальных языках. Клиенты могут оформить и оплатить подписку на сайте компании в разделе

«Подписка онлайн», в мобильном приложении, в любом почтовом отделении и на дому с помощью почтальона.

Издания в электронном каталоге на сайте и в приложении можно искать как по названию, так и по подписному индексу или издателю. Там есть возможность сортировки по категориям, читательским предпочтениям, темам, алфавиту и популярности. Клиент может выбрать подходящий способ получения подписных изданий: домой – в почтовый ящик, в абонентный ящик в почтовом отделении или у оператора.

Кроме того, клиенты Почты России могут оформить благотворительную подписку на периодические издания в адрес социальных учреждений в разделе федеральной программы

«Дерево добра» или любом почтовом отделении.

Акционерное общество «Почта России» в период подписной кампании на первое полугодие 2024 года проводит всероссийские декады подписки в следующие сроки:

1. Со 2 по 12 октября 2023 года;

2. С 4 по 14 декабря 2023 года.

Во время декады можно оформить подписку на газету «Знамя труда» по сниженной цене.

Напомним, что на «Знамя» можно подписаться в почтовых отделениях, а можно оформить подписной абонемент у почтальона.

Соглашусь, что многие предпочитают наше электронное СМИ, также и интернет-портал «Сорокинский район LIVE» в сумме подходит к 5 тысячам подписчиков. Тем не менее авторитет печатного СМИ в нашем районе должен оставаться значимым. У ВАШЕЙ газеты есть добрые традиции, которые нужно сохранить.

Спешите оформить абонемент на любимую газету по выгодной цене!

Актуально

# Оказание первой помощи – не просто навык

• Оксана Барсукова

**Уметь помочь ребёнку, пожилому человеку, просто прохожему до приезда скорой – это необходимый навык, который может спасти человеку жизнь.**

Очень полезно знать, что делать при потере сознания, отсутствии дыхания, ожогах, переохлаждении, переломах, отравлениях, кровотечениях, инородном теле в верхних дыхательных путях.

Уникальную возможность освоить технику оказания помощи людям в разных ситуациях получили педагоги и учащиеся Сорокинской школы №1. На протяжении трёх недель с ними работал специалист и настоящий профессионал своего дела Владимир Бикин, инструктор первой помощи центра формирования навыков безопасности «Рикон». Нам тоже удалось побывать на занятиях по оказанию первой помощи гражданскому населению, а также стать слушателями курса "Оказание первой помощи на поле боя".

– Центр формирования навыков безопасности «Рикон» занимается разработкой методических материалов и обучением гражданских лиц, пожарных, спасателей, со-



На снимках: фрагменты занятий

трудников разных органов, в том числе педагогов, навыкам оказания первой помощи, – рассказал Владимир Бикин.

Исходя из своей практики, могу с уверенностью сказать, что в лучшем случае один процент населения в критической ситуации может более-менее оказать какую-то помощь пострадавшему. Конечно, сегодня рублей за 300–700 в интернете можно любому человеку пройти тест и получить сертификат, что он обучен оказанию первой помощи. Но насколько это действительно так, можно узнать, поместив этого человека в неожиданную ситуацию. Всё дело в том, что в экстренной ситуации мы с вами хорошо делаем только то, что умеют делать наши руки. То есть мозги в такой момент не работают. Например, если руки привыкли только писать лекцию за врачом скорой помощи, то в экстренной ситуации сами понимаете...

С вашими учителями, ребятами мы на занятиях отработываем практические навыки: узлы вяжем, кровь останавливаем. Всё это с датчиками, наглядно с видео, с симуляционными задачами. Скорее всего, после такого курса все они будут намного выше и лучше подготовлены, эффективнее сработают и с

большой вероятностью спасут чью-то жизнь.

Согласно законодательству в обязательном порядке каждый человек в экстренной ситуации должен только позвонить в скорую помощь.

Помимо этого, есть приказ Министерства здравоохранения социального развития №477н, в котором чётко прописано то, что должен и может делать гражданин – это оценка состояния пострадавшего, экстренная эвакуация, если ему угрожает прямая опасность его жизни, освобождение дыхательных путей, если человек не может дышать по каким-то причинам, непрямой массаж сердца (сердечно-лёгочная реанимация) в том случае, если остановилось сердце. Также это оказание помощи при кровотечениях, при травмах, ранах, помощь человеку, который подавился, эффективная отработка ситуации в случае судорожных приступов и потери сознания, когда пострадавшего следует повернуть в устойчивое боковое положение.

По итогам обучения наши курсанты получают по укладке первой помощи, в которую входят маска для сердечно-лёгочной реанимации, две бязевые косынки треугольной формы и два воротка из стеклопластиковой арматуры, затянутых термоусадкой, нитриловые перчатки для безопасности – всё это немедицинские приборы, и их могут использовать гражданские лица. Этого набора достаточно, чтобы в обычной жизни в гражданской ситуации оказать всю необходимую первую помощь.

Маску для сердечно-лёгочной реанимации ничем заменить нельзя – никаких пакетиков, тряпочек. Для реанимации нужна именно она – правильная специальная маска.

Конечно же, в жизни бывают и другие ситуации. Например, когда мы находимся в каком-нибудь турпоходе за очень много километров от населённого пункта – в горах либо в море, то есть в тех местах, куда скорая помощь

в течение часа не доедет. В таких случаях, к большому сожалению, скорее всего, базовых навыков первой помощи может просто не хватить, и хорошо бы было, чтобы в составе группы находился профессиональный медицинский работник.

На вопрос, насколько важно постоянно актуализировать свои знания по оказанию первой помощи, Владимир ответил:

– Если мы говорим про навыки, то это примерно как играть в футбол: если мы хотим на дворовом уровне это делать более-менее, то хорошо бы играть хотя бы раз в неделю. Если хочется быть лучшим футболистом на том же дворовом уровне, то стоит играть ежедневно. А вот если хочется попасть в сборную Российской Федерации, то надо заниматься этим профессионально, постоянно отбатывать навыки. И вот тогда получится результат. Только многократная отработка навыков гарантирует то, что в экстренной ситуации всё будет сделано так, как нужно.

Нашим рядовым курсантам, у которых не бывает так, что каждый день они оказываются в условиях, в которых им необходимо кому-то оказывать первую помощь, мы рекомендуем повторно проходить курс хотя бы раз в полгода. Но это не требование. Это рекоменда-

ция. Всем, кто у нас обучился, мы отдельно даём советы, как практиковаться на дому, чтобы не утратить навыки. Конечно, когда происходят какие-то глобальные изменения в законодательстве, нужно обращаться в хорошие центры.

– Умение оказать первую помощь может спасти жизнь, поэтому этот курс оказался полезным и очень интересным, – говорит Павел Барсуков, учитель информатики школы №1. – Минимум теории, максимум практики и реальные примеры из жизни с разбором ситуаций. Известно, что может произойти на твоих глазах и участником каких событий ты можешь стать – тем более когда работаешь с детьми. Оказание первой помощи – это не просто навык, а реальная возможность спасти человеческую жизнь. С удовольствием погрузился и в курс "Оказание помощи на поле боя".

– Жаль, что курсы такие короткие, ещё хотелось бы потренироваться, тем более преподаватель Владимир Бикин объясняет всё доходчиво, создаёт такие реальные ситуации! Остаётся лишь только в реальной жизни, если что-то случится, не растеряться и всё сделать, чтобы спасти человека до приезда врачей скорой помощи, – сказал ученик 9 класса школы №1 Лакман Саша.



# Поздравляет!

Уважаемую ЧУПАРИНУ КЛАВДИЮ ЯКОВЛЕВНУ с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, уважения и любви близких людей, достатка в жизни, прекрасного настроения, бодрости духа и доброй улыбки на лице. Желаем, чтобы не возраст диктовал Вам условия, а Вы — возрасту. Встречайте каждый день с надеждой, а каждый миг наполняйте счастьем!

С уважением коллектив "ЗТ"



Унылая пора, очей очарованье...



Садоводам на заметку

## Готовим теплицу к зиме

Жёлтые, красные, оранжевые, чёрные, полосатые — каких только разновидностей томатов и перцев не встретишь на просторах тепличных!

Но сезон близится к завершению, а мы уже мечтаем, какие сорта посадим на следующий год. О том, как правильно подготовить теплицу к новому дачному сезону, рассказывает главный агроном Сладковского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Шадрина Елена:

—1. Убираем все расти-



тельные остатки, подвяски.

2. Промываем внутренние стенки теплицы мыль-

ным раствором.

3. Вносим перегной. Если почва не менялась более 10 лет, то заменяем верхний слой грунта — 10 см.

4. Перекапываем грунт. Если использовали мульчу, то ничего не убираем, заделываем её в почву.

5. Сеём сидераты (горчица, фацелия, овёс). Если грунт сухой, проливаем несколько раз водой.

6. Для обеззараживания почвы от спор грибной инфекции проливаем Фитоспорином (теплицу держим закрытой, так как он работает при температурах выше 15 градусов).

7. Для обеззараживания теплицы от вредителей и болезней используем дымовые табачные шашки "ФАС". Поджигаем по инструкции и закрываем форточки и двери.

Серные шашки желательно не использовать, так как от них происходит коррозия железных конструкций теплицы.

Посеянные сидераты всходят и растут, пока не ударят морозы. Весной же нам остаётся только подготовить лунки под посадку рассады. Двери теплицы на зиму закрываем! И начинаем поджидать весну!



### Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117



## Объявления

22 СЕНТЯБРЯ на рынке с 8:00 до 14:00 ч. продажа: свежий урожай яблок и груш из питомника. Клюква, брусника, кедровые орехи и шишки, шиповник, перегородки грецких орехов. Новый урожай орехов, сухофрукты, курага, изюм, финики. Чурчела, халва. Конфеты (сибирский бочонок, пастила натуральная) и т. д. Масла холодного отжима (семечка, льняное, рыжиковое, чёрного тмина). Мёд разных трав, пыльца, перга, прополис, холстик, настой подмора и прополиса, восковая моль, воск. Барсучий жир (г. Омск).

ПРОДАЁТСЯ дом № 64 по ул. Матросова. Есть все надворные постройки (или обмен на 1- или 2-комн. благ. квартиру). Тел. 89044631443, 89199384357.

ПРОДАМ дом (ул. Ударная, 9). Тел. 89829720049.

БУРЕНИЕ скважин. Насос, гарантия, рассрочка. Тел. 89827822597. (1-11)

ТРЕБУЮТСЯ водители на самосвалы. 3/п — 80 тыс. руб.+питание — 400 руб./сут. Оплачивается проживание. Работа в Тюмени вахтами. Тел. 89220421999, 89222656269. (5-5)

25 СЕНТЯБРЯ (понедельник) с 9:00 до 15:00 часов на рынке возле универмага состоится продажа тюля различной высоты, штор на кухню; комплекты штор, покрывал, дивандеки и т.д. (г. Омск).

**ЗТ Знамя труда** Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.  
e-mail: [znamenka@obl72.ru](mailto:znamenka@obl72.ru)

#### Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел — 2-19-56;  
бухгалтерия — 2-23-30;  
радио — 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику — в 13:30, фактически — в 13:30 ч. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О. Г. БАРСУКОВА. Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349

Тираж 1016. Заказ № 75.